
NÁRODNÍ GALERIE
PRAHA

NATIONAL GALLERY 
PRAGUE

MORE IS NOW!  
NOVÁ ČESKÁ ARCHITEKTURA 
PODZIMNÍ VÝSTAVA NÁRODNÍ  
GALERIE PRAHA VE FRANKFURTU 
NAD MOHANEM

Praha, 15. 6. 2026 – Národní galerie Praha spolu s partnery 
představují projekt More is Now! Nová česká architektura. 
Jeho hlavní částí je stejnojmenná výstava, která se uskuteční 
od 19. září 2026 do 17. ledna 2027 v Deutsches Architekturmuseum 
(DAM). Expozice přináší první ucelenější prezentaci současné 
české architektury v Německu a je součástí Roku české kultury 
v německojazyčných zemích u příležitosti čestného hostování 
České republiky na Frankfurtském knižním veletrhu. Hlavním 
partnerem projektu More is Now! je Česko‑německý fond 
budoucnosti.

Výstava představí 28 architektonických realizací především mladších českých architektů 
a architektek, převážně z generace tzv. mileniálů. Inovativní projekty z často mimopražských 
regionů reflektují rozmanitost současné české architektonické scény. Jedná se, mimo jiné, 
o oceňované sídlo vinařství Lahofer v Dobšicích, konverzi Gočárových Automatických mlýnů 
v Pardubicích, kapli Panny Marie Bolestné v Nesvačilce či novou lávku na ostrov Štvanice 
v Praze. Všechny tyto realizace ilustrují rozmanité přístupy současné české architektury k práci 
s krajinou, historickým dědictvím i novými technologiemi.

„Projekt More is Now! považujeme za důležitý krok v mezinárodní prezentaci současné 
české architektury. Otevírá prostor pro dialog o tom, jak se dnes architektura vyrovnává 
s environmentálními, technologickými a společenskými změnami. Spolupráce s Deutsches 
Architekturmuseum a to, že je výstava jednou z akcí Frankfurtského knižního veletrhu 
a hostování Česka, jí dodává mimořádný mezinárodní rozměr. Velmi si vážíme zásadní podpory 
Česko‑německého fondu budoucnosti,“ uvádí generální ředitelka Národní galerie Praha 
Olga Kotková.

Tematický rámec výstavy zahrnuje mimo jiné konstrukční inovace, znovuvyužití existujících 
struktur, udržitelné materiály (dřevo, dusaná hlína), práci s krajinou a veřejným prostorem či 
využití nových médií a barvy v architektuře. Rámcová kritéria výběru a seznam projektů byly 
průběžně konzultovány s DAM a partnerskými institucemi (Česká komora architektů, Česká 
centra) i s nezávislými experty.

„Projekt More is Now! tematizuje otázku, jak nastupující generace architektů a architektek 
v České republice interpretuje známé modernistické paradigma ‚méně je více‘ spojované 
s tvorbou architekta Ludwiga Miese van der Rohe. Brněnská vila Tugendhat je ikonickou 
stavbou, kterou navrhl ve 42 letech ve spolupráci s Lilly Reich. Které současné stavby, 
vycházející z dědictví modernismu, lze dnes považovat za referenční?“ ptá se historička 
architektury a kurátorka výstavy Helena Huber‑Doudová ze Sbírky umění po roce 1945 NGP.
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Cílem výstavy je představit německé i mezinárodní veřejnosti oceňované příklady současné 
české architektury, posílit profesní a kulturní vazby a podpořit mezinárodní viditelnost české 
architektonické scény.

Deutsches Architekturmuseum (DAM) a Frankfurtský knižní veletrh

Mezinárodní výstava More is Now! New Czech Architecture se uskuteční od 19. září 2026 
do 17. ledna 2027 v Deutsches Architekturmuseum (DAM) ve Frankfurtu nad Mohanem. 
„Česko zůstává pro německé publikum dosud spíše neznámou architektonickou krajinou. 
Některým sousedním zemím se přesto podařilo octnout se v hledáčku pozornosti mezinárodní 
architektonické obce, například Slovinsku, Polsku a v menší míře Chorvatsku. Výstava More 
is Now! Nová česká architektura představuje pro Deutsches Architekturmuseum jedinečnou 
příležitost ukázat německému publiku současnou českou tvorbu,“ říká Peter Cachola Schmal, 
ředitel DAM.

Projekt More is Now! vzniká ve spolupráci Národní galerie Praha a Deutsches 
Architekturmuseum (DAM), za podpory Česko‑německého fondu budoucnosti, České komory 
architektů, Muzea města Brna a dalších partnerů. Susanne Sehlbach a Tomáš Jelínek, ředitelé 
Česko‑německého fondu budoucnosti, ke spolupráci říkají: „Podpořený projekt More is Now! 
je významným milníkem Roku české kultury v Německu. Jsme rádi, že v duchu naší mimořádné 
výzvy ‚Cesta k nám‘ propojuje kulturu, architekturu a mezikulturní dialog a vytváří prostor pro 
setkávání odborné i širší veřejnosti i institucionální spolupráce na obou stranách hranice.“

Přehlídka je součástí čestného hostování Česka (Czechia 2026) na letošním Frankfurtském 
knižním veletrhu, který každoročně navštíví přes 200 000 návštěvníků, a je také součástí 
širšího programu Roku české kultury v německojazyčných zemích. NGP se veletrhu zúčastní 
také jako vystavovatel a představí tam několik titulů a ediční plány svého nakladatelství.

Sympozium More is Now! ve vile Tugendhat

Jako odborný „soft start“ celého projektu předcházelo výstavě česko‑německé sympozium 
More is Now! Ludwig Mies van der Rohe 140, organizované ve spolupráci s Muzeem města 
Brna. Uskutečnilo se 26.–27. března 2026 v brněnské vile Tugendhat u příležitosti 140. výročí 
narození tohoto architekta. Setkali se na něm zástupci nejmladší generace českých 
a německých architektů a architektek, partnerské instituce i odborná veřejnost, a to za účasti 
Mies van der Rohe Foundation, Bund Deutscher Architektinnen und Architekten (BDA) 
i České komory architektů (ČKA). Volba vily Tugendhat symbolicky propojuje česko‑německé 
historické dědictví s aktuální architektonickou praxí. Sympozium bylo součástí Brněnského 
roku kultury 2026.

MORE IS NOW! NOVÁ ČESKÁ ARCHITEKTURA 
19/9 2026 – 17/1 2027 (VERNISÁŽ 18/9 2026) 
DEUTSCHES ARCHITEKTURMUSEUM (DAM),  
FRANKFURT NAD MOHANEM
Kurátorka: Helena Huber‑Doudová 
Organizátoři: Deutsches Architekturmuseum (DAM), Národní galerie Praha 
Za podpory: Česko‑německý fond budoucnosti
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Výstava se koná v rámci Roku české kultury v německojazyčných zemích u příležitosti čestného 
hostování České republiky na Frankfurtském knižním veletrhu v roce 2026.

Projekt More is Now! je spoluorganizovaný Národní galerií Praha a Deutsches 
Architekturmuseum (DAM) a je podpořen Česko‑německým fondem budoucnosti, který 
je partnerem Roku české kultury a čestného hostování.

Partneři

Česko‑německý fond budoucnosti (partner Roku české kultury a čestného hostování) 
Czechia 2026 (čestné hostování Česka na Frankfurtském knižním veletrhu) 
Česká komora architektů 
Muzeum města Brna / Vila Tugendhat 
Česká centra / České centrum Berlín 
JUNG 
CzechTourism

08.2012
Studio Marvil, Ječná 29, 120 00 Praha 2

Ukázky ostatních barevných variant 

Logo agentura 
CzechTourism
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Kontakt pro média

Jana Holcová 
+420 777 748 089 
jana.holcova@ngprague.cz

Otevírací doba

úterý–neděle 10–18 h

Info

info@ngprague.cz 
 
Sledujte nás 
F Národní galerie Praha 
F Národní galerie Praha dětem 
I ngprague #ngprague

Generální partner

Komerční banka

Generální mediální partner

Česká televize


